
6 ве рас ня, аў то рак. Стрыж ка па гор-
шыць стан ва ла соў, яны бу дуць ад рас-
таць тон кі мі і лом кі мі, да та го ж ёсць ры-
зы ка пас ля стрыж кі за сту дзіц ца.

7 ве рас ня, се ра да. Стрыж ка сён ня 
мо жа пры вес ці да не пры ем ных на ступ-
стваў, са пса ваць на строй і знеш ні вы-
гляд.

8 ве рас ня, чац вер. Доб ры дзень для 
стрыж кі ў ма ла дзёж ным сты лі, афар боў-
кі ў яр кія ко ле ры. Хі міч ная за віў ка доў га 
не пра тры ма ец ца.

9 ве рас ня, пят ні ца. Сён ня не вар та 
стрыг чы ся без край няй не аб ход нас ці, 
мо жа па цяр пець са ма ад чу ван не і са-
пса вац ца на строй.

10 ве рас ня, су бо та. Пе ра ня сі це 
стрыж ку на дру гі дзень, ка лі не хо ча це 
са пса ваць на строй і зда роўе.

11 ве рас ня, ня дзе ля. Сён ня дзень 
тра ды цый ных пры чо сак. Доб ра іс ці да 
пра ве ра на га га да мі май стра. Афар боў ка 
доб рая ў цём ныя ко ле ры, мож на ўда ла 
і на доў га за фар ба ваць сі віз ну, фар ба 
ўбя рэц ца глы бо ка.

12 ве рас ня па ня дзе лак. Не вар та сён-
ня вы праў ляц ца ў цы руль ню, ка лі не хо ча-
це пры цяг нуць у сваё жыц цё праб ле мы.

13 ве рас ня, аў то рак. Сён ня ня ўда лы 
дзень для стрыж кі. Ва ла сы мо гуць не па-
цяр пець, але ёсць не бяс пе ка пры цяг нуць 
са бе на га ла ву не пры ем нас ці.

14 ве рас ня, се ра да. Стро гія кла січ-
ныя пры чос кі сён ня атры ма юц ца асаб лі-
ва ўда ла. Доб ры дзень для на вед ван ня 
па ста ян на га май стра.

15 ве рас ня, чац вер. Не стры жы це-
ся: час не спры яль ны для лю бых ма ні пу-
ля цый з ва ла са мі і па зног ця мі. Ва ла сы 
бу дуць цяж ка ады хо дзіць ад ме ха ніч на га 
ўздзе ян ня.

16 ве рас ня, пят ні ца. Стрыж ка ка-
тэ га рыч на су праць па ка за на, яна мо жа 
пры нес ці не толь кі шко ду ва ла сам, але 
і па гро зу зда роўю.

17 ве рас ня, су бо та. Дрэн ны час для 
стрыж кі, вы мо жа це пры цяг нуць да ся-
бе не пры ем нас ці і на нес ці шко ду зда-
роўю.

18 ве рас ня, ня дзе ля. Час вель мі 
кеп скі для стрыж кі. Ад кла дзі це на вед-
ван не цы руль ні, вы мо жа пры цяг нуць на 
сваю га ла ву праб ле мы і хва ро бы.

19 ве рас ня, па ня дзе лак. Стрыж-
ка мо жа пры вес ці да не пры ем ных на-
ступ стваў у лё се і дрэн на га на строю. 
Аб мя жуй це ся што дзён ным до гля дам і 
ўклад кай.

20 ве рас ня, аў то рак. Ка лі вы даў но 
збі ра лі ся да цы руль ні ка, то на ве дай це 
яго сён ня. Пры го жыя пры чос кі, афар-
боў ван не і за віў ка — усё атры ма ец ца 
доб ра.

21 ве рас ня, се ра да. Стрыж ка ў гэ ты 
дзень мо жа вы клі каць дэ прэ сію і нер во-
васць, пе ра ня сі це яе на ін шы дзень.

22 ве рас ня, чац вер. Дзень доб ры 
для стрыж кі, але не пла нуй це доў гіх 
пра цэ дур у цы руль ні, та му што яны мо-
гуць вас ста міць.

23 ве рас ня, пят ні ца. Са стрыж кай, 
зроб ле най у гэ ты дзень, ва шы ма тэ ры-
яль ныя спра вы пой дуць больш па спя хо-
ва, але яна мо жа на шко дзіць ва ла сам.

24 ве рас ня, суб о та. Вы мо жа це за-
пла ціць за па слу гі цы руль ні ка больш, 
чым пла на ва лі. Ка лі га то выя да рас-
хо даў, то атры ма е це но вы не паў тор ны 
імідж. Стрыж ка бу дзе ўда лай.

25 ве рас ня, ня дзе ля. Сён ня са мы 
доб ры дзень для стрыж кі за ўвесь бя гу чы 
ме сяц. Ідзі це да цы руль ні ка, ка лі хо ча це 
па леп шыць стан ва ла соў, знеш насць у 
цэ лым і ма тэ ры яль нае ста но ві шча.

26 ве рас ня, па ня дзе лак. Дзень 
не спры яль ны для стрыж кі, та му што 
пры цяг вае хва ро бы. Але мож на ра біць 
пра цэ ду ры, якія ўма цоў ва юць ва ла сы, 
і ўклад кі.

27 ве рас ня, аў то рак. Сён ня ва ла сы 
ад чу ва юць ся бе вы дат на, стрыж ка іх 
толь кі па леп шыць, ад нак не стры жы це-
ся, ка лі ад чу ва е це не да ма ган не.

28 ве рас ня, се ра да. Сён ня вы дат ны 
дзень для стрыж кі ва ла соў і па зног цяў. 
Пас ля стрыж кі ва ла сы ста нуць гус ты мі і 
моц ны мі, афар боў ван не і за віў ка атры-
ма юц ца ўда лы мі.

29 ве рас ня, чац вер. Дзень спры яль-
ны для стрыж кі, афар боў ван ня ў на ту-
раль ныя ко ле ры і хі міч най за віў кі. Фар ба 
ля жа мяк ка, ва ла сы бу дуць ад рас таць 
па воль на, пры чос ка бу дзе тры мац ца 
доў га.

30 ве рас ня, пят ні ца. Спры яль ныя 
вы ні кі мож на бу дзе на зі раць пас ля 
стрыж кі ў гэ ты дзень. Аку рат ны знеш ні 
вы гляд і вы дат ная фор ма пры чос кі пад-
крэс ліць ваш доб ры густ. Пас ля стрыж-
кі бу дуць ма руд на ад рас таць зда ро выя 
ва ла сы.
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Матэры я лы, па зна ча ныя гэтым значком, носяць рэк   ламны ха рак тар. Адказ-
насць за змест рэкла мы ня суць рэкла ма даў цы.
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6 верасня 2016 г.

СЁННЯ

Iмянiны
Пр. Арсенія, Георгія, 
Пятра.
К. Яўгеніі, Захара, 
Германа, Міхала, Яўгена.

Месяц
Маладзік 01.09—08.09.
Месяц у сузор’і Скарпіёна.

ЗАЎТРА

Сонца Сонца 
Усход Захад Даўжыня
   дня

Мiнск — 6.27 19.47 13.20

Вi цебск — 6.15 19.39 13.24

Ма гi лёў — 6.17 19.38 13.21

Го мель — 6.16 19.32 13.16

Гродна — 6.43 20.02 13.19

Брэст — 6.45 20.00 13.15

УСМІХНЕМСЯ

Фота Надзеі БУЖАН.

6 ВЕ РАС НЯ

1766 год — на ра дзіў ся Джон Даль тон, анг лій скі хі мік і 
фі зік, які ўвёў па няц це атам най ва гі і склаў пер шую 

таб лі цу атам най ва гі эле мен таў. У 1794 го дзе ўпер шы ню апі саў 
дэ фект зро ку, на які па ку та ваў сам (паз ней на зва ны даль та-
ніз мам).

1936 год — за цвер джа на га на ро вае зван не «На род ны 
ар тыст СССР». Да 1917 го да дзяр жаў ных зван-

няў і ўзна га род у га лі не куль ту ры ў кра і не не бы ло. Іх ста лі 
пры су джаць у са вец кі час. Зван не «На род ны ар тыст» бы ло 
ўста ноў ле на ў 1918 го дзе, і пер шым, хто быў уга на ра ва ны гэ-
тым зван нем, стаў ге ні яль ны Фё дар Ша ля пін. Са жніў ня 1931 
го да ста ла пры су джац ца зван не «За слу жа ны ар тыст РСФСР». 
Мас та кам, ар хі тэк та рам, кам па зі та рам пры су джа ла ся зван не 
за слу жа на га дзея ча мас тац тваў. 6 ве рас ня 1936 го да УЦВК за-
сна ваў зван не «На род ны ар тыст СССР» для асоб, якія «асаб-
лі ва пра сла ві лі ся ў спра ве раз віц ця са вец ка га тэ ат ра, му зы кі і 
кі но». Гэ та бы ло пер шае вы шэй шае га на ро вае зван не ў кра і не. 
Паз ней з'я ві лі ся на род ныя на стаў ні кі, на род ныя мас та кі і на-
род ныя ар хі тэк та ры. Пер шай у Бе ла ру сі гэ та га зван ня бы ла 
ўда сто е на Л.П. Алек санд роў ская.

1936 год — 80 га доў та му на ра-
дзіў ся (вёс ка Ба я ры, ця пер 

у Ка рэ ліц кім ра ё не) Фё дар Ула дзі мі ра віч 
Мі ра чыц кі, са вец кі і бе ла рус кі дзяр жаў-
ны дзе яч, бы лы мі ністр сель скай гас-
па дар кі, член-ка рэс пан дэнт Ака дэ міі 
аграр ных на вук Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
(1992), за слу жа ны ра бот нік сель скай 
гас па дар кі.

1946 год — на ра дзіў ся (г. Мінск) 
Вя ча слаў Дзміт ры е віч Се ля-

ме неў, бе ла рус кі гіс то рык-ар хі віст, кан-
ды дат гіс та рыч ных на вук. Аў тар да сле да ван няў па гіс то рыі 
Бе ла ру сі з 1917 г., пы тан нях ар хі ваз наў ства. Адзін з аў та раў 
кніг «На цы я наль ны ар хіў Рэс пуб лі кі Бе ла русь», «Аў стрый цы 
і су дэ цкія нем цы пе рад са вец кі мі ва ен ны мі тры бу на ла мі ў 
Бе ла ру сі. 1945-1950». Адзін з укла даль ні каў да вед ні каў «Ад-
мі ніст ра цый на-тэ ры та ры яль нае ўлад ка ван не БССР», збор-
ні каў да ку мен таў і ма тэ ры я лаў «Бе ла рус кія ос тар бай та ры», 
«Аза ры чы — ла гер смер ці» і інш. Лаў рэ ат Дзяр жаў най прэ міі 
Бе ла ру сі (2002).

Ян ка БРЫЛЬ, на род ны пісь мен нік Бе ла ру сі:

«Ня ма па трэ бы хва ліц ца тым, што ад па чат ку і 
на заў сё ды тваё».
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— Слу хай, ты дзе так за-
га рэў?

— Ага род у ня дзе лю ка-
паў...

— Пры ходзь заўт ра да мя-
не за га раць!

Мы ня даў на ад кры лі круг-
ла су тач ны ма га зін — «Буд-
ма тэ ры я лы» на зы ва ец ца.

Хо чац ца па гля дзець на 
лю дзей, якія ў тры га дзі ны 
но чы па цві кі прый дуць!

— Коль кі та бе га доў?
— Двац цаць сем.
— Якое да сяг нен не ты лі-

чыш са мым знач ным у сва ім 
жыц ці?

— Да бег да кух ні ра ней за 
кош ку.

— Коль кі га рэл кі ні пі, — 
уз ды хаў ал ка го лік Сі дар-
чук, — а ар га нізм усё роў-
на на 90% скла да ец ца з 
ва ды!

Га ра скоп стры жак на ве ра сень

Ну і ну!Ну і ну!  ��

ЗЛА МА НАЕ — ЯК СПРАЎ НАЕ
Участ ко вы ін спек тар мі лі цыі ад дзе ла ахо вы пра-
ва па рад ку і пра фі лак ты кі мі лі цыі гра мад скай 
бяс пе кі Пар ты зан ска га РУ УС ста лі цы ка пі тан 
Аляк сей Ко таў па па да зрэн ні ва ўчы нен ні мах-
ляр ства за тры маў 40-га до ва га га ра джа ні на.

Муж чы на на ін тэр нэт-сай тах зна хо дзіў аб' явы аб 
про да жы не пра цу ю чых ха ла дзіль ні каў, на бы ваў іх па 
ніз кім кош це, а за тым пад вы гля дам спраў ных пра да-
ваў па за вы ша най ца не. Зла мыс ні к та кім чы нам па спеў 
рэа лі за ваць ча ты ры ха ла дзіль ні кі, агуль ны кошт якіх 
склаў ка ля 600 дэ на мі на ва ных руб лёў. У да чы нен ні да 
муж чы ны за ве дзе на кры мі наль ная спра ва за мах ляр-
ства, мак сі маль нае па ка ран не па якой пра ду гледж вае 
па збаў лен не во лі на тэр мін да ча ты рох га доў.

ПРА ДА ВАЎ ВЕ ЛА СІ ПЕ ДЫ... 
АРАН ДА ВА НЫЯ Ў ПУНК ЦЕ ПРА КА ТУ

Су пра цоў ні ка мі мі лі цыі за тры ма ны муж чы на, які 
браў у арэн ду ро ва ры ў ста ліч ных пунк тах пра-
ка ту і пра да ваў іх на рын ку.

— Ра ней не ад на ра зо ва су дзі мы за ма ё мас ныя зла-
чын ствы 39-га до вы мін ча нін, які ні дзе не пра цуе, у ста-
ліч ных пунк тах пра ка ту афарм ляў на сваё імя да га во ры 
арэн ды ве ла сі пе даў на тэр мін ад га дзі ны да су так. 
Пас ля муж чы на ад' яз джаў, але не на ве ла пра гул кі, а 
ад ра зу на ста ліч ны ры нак, дзе пра да ваў ве ла транс парт 
па 80 бе ла рус кіх руб лёў, — па ве да мі ла прэс-афі цэр 
Цэнт раль на га РУ УС г. Мін ска Тац ця на Абоз ная. — Гро-
шы тра ціў на аса біс тыя па трэ бы, у асноў ным на куп лю 
спірт но га. Акра мя та го, муж чы на пра сіў сва іх зна ё мых 
афор міць на іх імя да га вор арэн ды і пе ра даць ве ла сі пед 
яму. Муж чы на тлу ма чыў, што да яго ў гос ці пры еха лі 
сва я кі і ён хо ча з імі па ка тац ца, а на ся бе ўжо афор міў 
да га вор арэн ды і яму больш не да дуць ро вар. Зна ё мыя 
да па ма га лі. Ужо вы яў ле на 10 фак таў про да жу аран-
да ва ных ве ла спі пе даў. Су пра цоў ні кі мі лі цыі вяр ну лі 
два з іх. Ра бот ні кі пунк таў пра ка ту з за ява мі ў мі лі цыю 
звяр та лі ся не ад ра зу — спра ба ва лі вяр нуць ма ё масць 
сва і мі сі ла мі. Тэ ле фа на ва лі па ну ма ры тэ ле фо на, які 
зла мыс нік і яго зна ё мыя па кі да лі ў да га во ры арэн ды. 
Муж чы на абя цаў, але не вяр таў ве ла тэх ні ку. У пунк тах 
пра ка ту ча ка лі ад тыд ня да ме ся ца, а пас ля звяр ну лі ся 
з за ява мі ў мі лі цыю.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by

�


